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Oddaję w Państwa ręce kolejny w tym roku 
numer gazety samorządowej „Wieści znad 
Krzemionki”. W temacie numeru prezentuje-
my relację z Konkursu Kulinarnego, który na 
stałe wpisał się w kalendarz imprez naszej gmi-
ny. Rewitalizacja terenu byłego GS i epidemia 
sprawiły, że mieliśmy trzyletnią przerwę, ale  
w tym roku konkurs udało się przeprowadzić. 

Na kolejnych stronach znajdą Państwo relacje z innych wydarzeń  
i przypomnienia o ważnych terminach oraz opis działań inwesty-
cyjnych naszego samorządu. W bieżącym roku najważniejszą i naj-
droższą inwestycją jest modernizacja oraz rozbudowa oczyszczalni 
ścieków w Zagórach. Koszt dotychczasowych prac wynosi prawie  
7 mln zł. Zachęcam do odwiedzania strony internetowej gminy i stro-
ny Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Czerniewicach, 

a także facebookowych profili: Gminy Czerniewice oraz Gminnego 
Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki Publicznej w Czerniewicach. 
Tam na bieżąco publikowane są informacje z życia gminy.
Władze gminy są otwarte na nowe propozycje, mogące służyć do roz-
woju i poprawy życia mieszkańców. Zgłaszanych potrzeb jest wiele,  
a realizowane są one sukcesywnie, w miarę możliwości finansowych.
W przypadku pytań i wątpliwości zapraszam do kontaktu z redakcją. 
Życzę miłej lektury!

PS. Gazeta jest dystrybuowana pocztą tradycyjną na terenie 
gminy, natomiast wersję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl.

Dominik Kępa
redaktor naczelny
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Gmina Czerniewice realizuje projekt pn.: „Odnawialne 
źródła energii w Gminie Czerniewice- II edycja”. Zadanie 
jest dofinansowane ze środków Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020, 
Oś Priorytetowa XII REACT-EU dla Łódzkiego, Działanie 
XII.2 REACT-EU dla OZE.
Celem głównym projektu jest zwiększona produkcja ener-
gii ze źródeł odnawialnych, a co za tym idzie wzrost udzia-
łu odnawialnych źródeł energii w bilansie paliwowo-ener-
getycznym województwa łódzkiego.

Projekt zakłada wykonanie:
1.	 Instalacje fotowoltaiczne – 136 gospodarstw domowych;
2.	 Instalacja fotowoltaiczna – 1 budynek użyteczności pu-

blicznej;
3.	 Instalacje kotłów na biomasę (pellet) – 31 gospodarstw 

domowych.

Całkowita wartość projektu: 3 705 795,60 zł
Wysokość dofinansowania: 2 889 167 zł
Planowana data zakończenia projektu: grudzień 2022 rok

ODNAWIALNE ŹRÓDŁA ENERGII W GMINIE CZERNIEWICE - II EDYCJA

„Plon, niesiemy plon
W gospodarza dom

Żeby dobrze plonowało
Po sto korcy z kopy dało”

GMINNE DOŻYNKI
28 SIERPNIA 2022 ROKU

MIEJSCE SPOTKAŃ I REKREACJI
PRZY ZABYTKOWYM PARKU W CZERNIEWICACH

SERDECZNIE ZAPRASZAMY NA

Gwiazdą wieczoru będzie zespół Bayera, 
znany z takich utworów jak „Dlaczego Ty”, 

„Do samego rana” i „Raj”
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12 czerwca po raz XIX odbył się Powiato-
wy Konkurs Kulinarny w Czerniewicach. 
Pierwszy raz zorganizowano go na terenie 
dawnego GS, obecnie będącego Miejscem 
Spotkań i Rekreacji. W tym roku motywem 
przewodnim konkursu była kuchnia ukraiń-
ska. Pogoda dopisała, goście również.
Otwarcia konkursu dokonała Jolanta 
Sobczyk, dyrektor Gminnego Centrum 
Kultury, Rekreacji i Biblioteki Publicznej  
w Czerniewicach. Gości powitał wójt gminy 
Czerniewice Andrzej Bednarek. Wśród za-
proszonych gości byli m.in.: Grzegorz Woj-

ciechowski i Dariusz Klimczak – posłowie na 
Sejm RP, Monika Rzepecka – zastępca preze-
sa Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecz-
nego, Ewa Wendrowska, Janusz Ciesielski  
i Arkadiusz Gajewski – radni Sejmiku Woje-
wództwa Łódzkiego, Mariusz Węgrzynowski 
– starosta Powiatu Tomaszowskiego – Leszek 
Ogórek – wicestarosta Powiatu Tomaszow-
skiego, Michał Czechowicz – członek Za-
rządu Powiatu Tomaszowskiego, Barbara 
Klatka – wiceprezes Zarządu Expo w Łodzi, 
Marek Sarwa – zastępca dyrektora Łódzkie-
go Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Iwona 
Sarwa – dyrektor Powiatowej Stacji Sanitar-
no-Epidemiologicznej w Tomaszowie Mazo-
wieckim, Grzegorz Kwaśniak – Powiatowy 
Inspektor Nadzoru Budowlanego w Toma-
szowie Mazowieckim, Dariusz Kowalczyk 
– przewodniczący Powiatowej Rady Izby 
Rolniczej Województwa Łódzkiego, Wal-

demar Wendrowski – dyrektor Centralnego 
Ośrodka Sportu w Spale, przedstawiciele 
policji i OSP, wójtowie i dyrektorzy GOK  
z powiatu tomaszowskiego oraz radni i soł-
tysi z terenu gminy Czerniewice. Były prze-
mówienia okolicznościowe, w tym gratulacje 
i podziękowania składane na ręce wójta za 
działania na rzecz rozwoju naszej gminy. Na 
przygotowanych stoiskach potrawy kuchni 
ukraińskiej zaprezentowały reprezentacje 
gmin powiatu tomaszowskiego: Koło Eme-
rytów i Rencistów w Inowłodzu – gmina 
Inowłódz, KGW „Iskierki” z Nowego Glin-
nika – gmina Lubochnia, KGW Maksymilia-
nów – gmina Rokiciny, KGW „Luboczanki” 
z Luboczy– gmina Rzeczyca, KGW Ciebło-
wice Duże – gmina Tomaszów Mazowiecki, 
KGW „Dzierlatki”, reprezentujące Powiato-
we Centrum Animacji Społecznej z Toma-
szowa Mazowieckiego, KGW Niewiadów 
– gmina Ujazd i KGW Karolinów – gmina 
Żelechlinek. Poza konkursem udział wzięła 

jeszcze reprezentacja naszej gminy, która 
w tym roku składała się z przedstawicielek 
Ukrainy mieszkających w Czerniewicach.
Komisja konkursowa pracowała w składzie: 
Ewa Wendrowska – przewodnicząca oraz 
członkowie: Michał Czechowicz, Agnieszka 
Cichecka (szefowa kuchni Centrum Konfe-
rencyjno-Bankietowego „Księżycowy czar” 

w Czerniewicach), Grzegorz Goleń (radny 
Rady Gminy Czerniewice) i Marcin Sko-
rupiński (przedstawiciel przedsiębiorców). 
Jurorzy oceniali smak i jakość potraw, ich 
estetykę oraz sposób podania.

Pierwsze miejsce zajęło KGW Maksymilia-
nów z gminy Rokiciny, które przygotowało 
m.in. żarkoje (gulasz wieprzowo-wołowy 
zapiekany pod ciastem i kwas chlebowy  
z niespodzianką). Pozostałe osiem zespołów 
zajęło równorzędne drugie miejsce. Wśród 
zgłoszonych do konkursu potraw można 
było jeszcze skosztować m.in.: barszczu 

TEMAT NUMERU
UKRAIŃSKIE SMAKI W CZERNIEWICACH

Otwarcie konkursu i powitanie gości

Komisja konkursowa Występ Orkiestry Gminy Czerniewice

Zaproszeni goście
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ukraińskiego z pampuszkami, gołąbków  
z ziemniakami, kotletów po kijowsku, koro-
waja i solianki. W międzyczasie w części ar-
tystycznej mogliśmy zobaczyć: grupy Teens 
Guitars i Teens Vocal, działające przy Gmin-
nym Centrum Kultury, Rekreacji i Bibliote-
ce Publicznej w Czerniewicach, Orkiestrę 
Gminy Czerniewice i zespół ludowy Czer-
niewiczanie. Na zakończenie części arty-

stycznej odbył się koncert gwiazdy wieczoru 
– Mateusza Mijala, znanego z takich utwo-
rów jak: „Niech się ludzie śmieją”, „Winny”  
i „W Zakopanem Cię poznałem”.
Poczęstunek dla zaproszonych gości zor-
ganizowano w nowych obiektach. Obsługą 
zajęli się pracownicy Urzędu Gminy, KGW 
Strzemeszna i KGW Studzianki. Odwiedza-
jącym imprezę w Czerniewicach serwowa-

no tradycyjną grochówkę oraz częstowano 
po staropolsku przy wiejskim stole. Do ich 
dyspozycji był również ogródek piwny, a dla 
najmłodszych kramy z zabawkami, dmu-
chańce i inne atrakcje.
Czerniewickie kulinaria zakończono zabawą 
taneczną poprowadzoną przez DJ-a, która 
potrwała do późnych godzin wieczornych.

Wręczenie nagrody zwycięskiemu KGW Maksymilianów i pozostałym reprezentacjom

Występ zespołu Czerniewiczanie Ogłoszenie wyników

Koncert gwiazdy wieczoru – Mateusza Mijala
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Wsparcia finansowego w organizacji kon-
kursu udzielili: główni sponsorzy Projekt 
Solar Technik S.A. Maciej Marcjanik, Solid 
Solar Aneta i Łukasz Marcjanikowie z Czer-
niewic oraz ID Logistic z Podkonic Dużych, 
Siat-Mar Marzena Karwat ze Strzemeszny 
Pierwszej, PPHU Danger Sławomir Wiśnik 

z Czerniewic, Butik Wisienka Ewa Hono-
rata Wiśnik i Ogrodzenia Wiśnik ze Strze-
meszny Pierwszej, Monter-Dach Radosław 
Lewandowski ze Strzemeszny, Mich-Max 
Czesław Michniewski ze Strzemeszny, Bar 
nad stawem Władysława Olczyk z Lipia, 
Restauracja Czerniewice z Nowych Studzia-

nek, M3Media Radosław Bernaciak z Toma-
szowa Mazowieckiego, MAGPOL z Lechowa, 
Alicja Kandora i Marcin Jakusek z Chociwia. 
Składamy serdeczne podziękowania spon-
sorom i wszystkim osobom, które pomogły 
w sprawnym przebiegu imprezy.

STOISKA Z POTRAWAMI KUCHNI UKRAIŃSKIEJ PRZYGOTOWANE 
NA KONKURS KULINARNY W CZERNIEWICACH

Gmina Czerniewice

Gmina Tomaszów Mazowiecki

Gmina Rokiciny

Gmina Lubochnia

Gmina Żelechlinek

Tomaszów Mazowiecki

Gmina Inowłódź

Gmina Ujazd

Gmina Rzeczyca
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W marcu teren użytkowany przez OSP Strzemeszna zyskał nowe 
ogrodzenie panelowe, którego koszt wyniósł 7 723,17 zł i został 
pokryty z gminnego budżetu. Stare ogrodzenie zostało rozebrane 
przez miejscowych druhów. To jednak nie koniec prac… Miej-
sce, które przez kilka lat służyło jako przystanek szlaku konnego 

województwa łódzkiego, w czerwcu ubiegłego roku przeszło we 
władanie naszego samorządu. Przy wykorzystaniu niektórych ele-
mentów wyposażenia szlaku powstanie tam nowe miejsce spo-
tkań i rekreacji.

W ostatnich dniach marca oficjalnie zostało 
oddane do użytku mieszkańców Dąbrów-

ki i Lechowa boisko wielofunkcyjne o na-
wierzchni poliuretanowej. Na obiekcie tym 

można będzie grać w piłkę koszykową, piłkę 
siatkową i piłkę nożną. Prace przy budowie 
boiska zostały zakończone późną jesienią 
ubiegłego roku, jednak ze względu na panu-
jące warunki pogodowe obiekt był nieczynny.
W otwarciu uczestniczyli mieszkańcy Dąb-
rówki i Lechowa. Wśród zaproszonych gości 
była radna Sejmiku Województwa Łódzkiego 
Ewa Wendrowska, która wspomaga działania 
naszego samorządu. Radna z Lechowa Pauli-
na Kościecha i Beata Szymańska, sołtys Dąb-
rówki przygotowały poczęstunek.

Przypominamy, że budowa boiska kosztowa-
ła 311 682 zł, przy dofinansowaniu 100 000 zł  
z Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Łódzkiego w ramach programu „Infrastruk-
tura sportowa PLUS”.

W kwietniu br. podpisano umowę z wyko-
nawcą na realizację zadania „Modernizacja 
i rozbudowa oczyszczalni ścieków w miej-
scowości Zagóry”. Oczyszczalnia powstała 
w 2003 roku i obecnie wymaga przeprowa-
dzenia prac, które zwiększą jej wydajność. 
Inwestycja będzie polegać na zwiększeniu 
przepustowości oczyszczalni ze 140 m3/d 
do 350 m3/d. Przewiduje się również  wpro-

wadzenie technologii z zastosowaniem 
reaktorów biologicznych przepływowych 
o przedłużonym czasie napowietrzania  
z pełną mineralizacją osadu nadmiernego,  
z wydzieleniem stref denitryfikacji i defosfa-
tacji. W chwili obecnej koszt realizacji prac 
wynosi 6 999 790,30 zł, a dofinansowanie 
w kwocie 1 914 311 zł pochodzi z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego 

z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
na lata 2014–2020 (wniosek o dofinansowa-
nie złożono również do WFOŚiGW w Ło-
dzi). Wykonanie technologii oraz budowa 
nowych linii wodociągu na ul. Słonecznej 
w Czerniewicach, w Józefowie i w Podko-
nicach Dużych (przepust pod drogą eks-
presową S8) będą finansowane z I naboru 
Programu Inwestycji Strategicznych „Polski 

NOWE OGRODZENIE 
PRZY OSP STRZEMESZNA

MODERNIZACJA I ROZBUDOWA 
OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW

OTWARCIE BOISKA W DĄBRÓWCE

ZA NAMI, PRZED NAMI

Symboliczne przecięcie wstęgi
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W święto  Konstytucji 3 maja 
odbyły się gminne obchody 
Dnia Strażaka. Uroczystości 
rozpoczęły się mszą świę-
tą dziękczynną w kościele  
pw. św. Ojca Pio w Czernie-
wicach. W obchodach wzięli 

udział druhowie z jednostek 
ochotniczych straży pożarnych 
z terenu gminy: OSP Chociw, 
OSP Czerniewice i OSP Strze-
meszna. Strażacy dziękowali 
Bogu i swojemu patronowi 
św. Florianowi za opiekę pod-

czas przeprowadzonych akcji. 
Po mszy nastąpił przemarsz 
do Miejsca Spotkań i Rekre-
acji przy zabytkowym parku 
w Czerniewicach. Spotka-
nie zakończył poczęstunek, 
przygotowany przez Gminne 

Centrum Kultury, Rekreacji  
i Bibliotekę Publiczną w Czer-
niewicach. Całość uroczystości 
uświetniła Orkiestra Gminy 
Czerniewice na czele z kapel-
mistrzem Mirosławem Mur-
grabią.

Na początku maja w związ-
ku z obchodzonym 22 kwiet-
nia Dniem Ziemi mieszkańcy 
wzięli udział w akcji sprzątania 
gminy, którą zainicjowali wójt 
Andrzej Bednarek i przewod-
niczący Rady Gminy Jarosław 
Kępa. W akcję zaangażowa-
li się również radni i sołtysi,  
a w szczególności: radna z osie-
dla Skarpa w Czerniewicach 
Barbara Juzwik, radny Marek 
Michalak z Czerniewic, radna 
Wiesława Koczywąs z Pod-
konic Dużych, która z grupą 
mieszkańców porządkowała 

teren w rejonie Podkonic oraz 
sołtys z osiedla Skarpa w Czer-
niewicach Barbara Skoneczna. 
Okazuje się, że szczególnie na 
terenach leśnych powstaje wiele 
dzikich wysypisk śmieci i ciągle 
brakuje nam nawyku sprzątania 
po sobie. Apelujemy do odwie-
dzających las w Czerniewicach  
i inne miejsca publiczne na te-
renie gminy – zostawmy po so-
bie porządek.
Po wspólnym sprzątaniu jego 
uczestnicy wzięli udział w spo-
tkaniu integracyjnym, przy-
gotowanym przez Gminne 

Centrum Kultury, Rekreacji  
i Bibliotekę Publiczną w Czer-
niewicach. Dziękujemy za po-
święcony czas i cieszymy się, 

że są wśród nas osoby, którym 
ochrona środowiska nie jest 
obojętna.

GMINNY DZIEŃ STRAŻAKA 2022 

SPRZĄTANIE GMINY

Prace przy modernizacji i rozbudowie oczyszczalni ścieków

Ład”, gdzie na ten cel przyznano nam do-
finansowanie w kwocie 3 800 000 zł. Prace 
zostaną zakończone w grudniu br.
W związku z prowadzonymi pracami 

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych został przeniesiony na  
ul. Szkolną (nieruchomość naprzeciw 
szkoły) i funkcjonuje od poniedziałku do 

piątku w godz. 8.00–15.00. W przypadku 
chęci dostarczenia odpadów do PSZOK 
prosi się o kontakt telefoniczny pod nu-
merem tel. 512 271 900.

Fot. Jolanta Murgrabia

Fot. Jolanta MurgrabiaFot. Jolanta Murgrabia

Fot. Jolanta Murgrabia



Wieści znad Krzemionki

8

gazeta samorządowa

W maju Powiat Tomaszowski podpi-
sał umowy z wykonawcami na realizację 
dwóch inwestycji na terenie naszej gminy. 
Pierwsze z realizowanych zadań to „Mo-
dernizacja drogi powiatowej 4302E w miej-
scowości Chociw w gminie Czerniewice”. 
Zakres prac obejmuje: wykonanie robót 
budowlanych na odcinku 460 m, w tym: 

zasadnicze roboty ziemne, warstwa odsą-
czająca z piasku, podbudowa z kruszywa 
łamanego i betonu, wykonanie nawierzch-
ni z kostki brukowej betonowej, wykonanie 
obrzeża betonowego i krawężników oraz 
wykonanie i renowację rowów przydroż-
nych. Wartość robót wyniesie 189 296,29 zł. 
Drugą inwestycją jest „Przebudowa obiek-

tu mostowego w ciągu drogi powiatowej nr 
4312E w miejscowości Podkonice”. Powiat 
Tomaszowski otrzymał z Ministerstwa In-
frastruktury środki na realizację tego za-
dania w wysokości  746 850 zł. W związku  
z wysokimi kosztami prac wystąpił również 
do naszego samorządu o dofinansowanie  
w kwocie 250 000 zł.

W pierwszy weekend 
czerwca powrócono do 
organizacji wydarzeń, 
które na stałe wpisały 
się w kalendarz imprez 
gminno-powiatowych. 
W sobotę 4 czerwca 

już po raz 13. odbył się 
w Lubochni Festiwal 
Masła. Naszą gminę 
reprezentowało KGW 
Strzemeszna. Panie tra-
dycyjnie ubiły masło  
w kierzance… w 6 mi-

nut i 49 sekund. Później 
zgromadzeni goście mo-
gli zachwycać się jego 
walorami smakowymi, 
jak również spróbo-
wać innych smakoły-
ków, które powstały na 

tę okazję. Była chałka, 
pieczony chlebek, ciasta 
i wiele innych pyszno-
ści. Następnego dnia  
w Żelechlinku miłośnicy 
słodkości uczestniczyli 
w Miodobraniu. Tam 

reprezentował nas Klub 
Biesiadnicy ze Studzia-
nek, który na tę okazję 
przygotował potrawy  
z dodatkiem miodu. 
Były  to  m.in. :  zupa 
miodowo-piwna, pierś 
z kaczki w sosie mio-
dowo-musztardowym 
i kluski miodziaki kła-
dzione. Każdej z im-
prez towarzyszyło wiele 
atrakcji, które zapewnili 
organizatorzy. Naszym 
reprezentacjom dzięku-
jemy za udział w kon-
kursach, zaangażowanie 
i promocję gminy Czer-
niewice.

Dwa lata temu przeprowadzono pierwszy 
etap remontu w budynku Urzędu Gminy. 
Wówczas wykonano prace w niektórych 
pokojach na I piętrze. Od lutego do czerwca  
br. trwał remont pokoi na parterze. W ra-
mach inwestycji na korytarzu wymieniono 
również posadzkę oraz wyremontowano po-
zostałe pomieszczenia na I piętrze: salę na-
rad, sekretariat, gabinety wójta i sekretarza 
oraz pokój pracownika obsługującego Radę 
Gminy. Koszt prac wyniósł 120 071,37 zł.  
W wyniku remontu nastąpiły zmiany  
lokalizacji niektórych stanowisk. Teraz po-
szczególnych pracowników można znaleźć 
w nowych miejscach:

•	 Wiesław Męcina – sprawy gospodar-
cze, drogi – pokój numer 1;

•	 Dominik Kępa – gazeta samorządowa, 
promocja gminy, ochrona dziedzictwa 
kulturowego – pokój numer 3;

•	 Emilia Wiśnik – USC, ewidencja lud-
ności, dowody osobiste, działalność 
gospodarcza, nadawanie numeracji 
porządkowej nieruchomości – pokój 
numer 4;

•	 Izabela Zakrzewska, Eliza Stachecka –
zaopatrzenie w wodę, odprowadzanie 
ścieków, przewóz dzieci do szkół, lo-
kale mieszkaniowe, wynajem świetlic, 
gospodarka odpadami komunalnymi, 

utrzymanie terenów zielonych – pokój 
numer 5;

•	 Krzysztof Stańko – sprawy z zakresu 
wspierania rodziny – pokój numer 6;

•	 Jan Lewandowski – ochrona przeciw-
pożarowa, zarządzanie kryzysowe, 
obronność, archiwum – pokój numer 7;

•	 Emilia Kwapiś – obsługa Rady Gminy, 
oświata, zdrowie – pokój numer 19a;

•	 Aneta Giesek – zasiłki rodzinne, 
świadczenia opiekuńcze, dodatek 
osłonowy – przeniesiona do siedziby 
GOPS w budynku OSP Czerniewice.

INWESTYCJE DROGOWE

UBIJANIE MASŁA I MIODOBRANIE

REMONT W URZĘDZIE GMINY

Jeden z pokoi przed i po remoncie Nowa posadzka na korytarzu



9

Wieści znad Krzemionkigazeta samorządowa

Przypominamy o złożeniu deklaracji do-
tyczących źródeł ciepła i źródeł spalania 
(piece). Jeśli jesteś właścicielem lub za-
rządcą budynku (mieszkalnego lub nie-
mieszkalnego), masz ustawowy obowiązek 
złożyć deklarację o posiadanym piecu. Mo-
żesz to zrobić w formie elektronicznej lub 

papierowej. Pamiętaj, że termin składania 
deklaracji upływa 30 czerwca 2022 roku,  
a w przypadku zakupu czy wymiany pieca 
na nowy deklarację należy złożyć w termi-
nie 14 dni.
Wersję papierową deklaracji można po-
brać i złożyć w Urzędzie Gminy w poko-

ju numer 8. Deklaracja jest również do 
pobrania na stronie Głównego Urzędu 
Nadzoru Budowlanego: www.gunb.gov.pl  
w zakładce Centralna Ewidencja Emisyj-
ności Budynków. Tam również dostępne 
są szczegółowe informacje o tworzonej 
ewidencji.

W piątek 3 czerwca najmłodsi mieszkań-
cy naszej gminy świętowali Dzień Dziecka, 
który zorganizowano na terenie Miejsca 
Spotkań i Rekreacji przy zabytkowym parku  
w Czerniewicach. Dzieciom zapewniono 
wiele atrakcji, m.in.: gry i zabawy ruchowe, 

a także słodkości i inne przekąski. Do świę-
towania dołączyła OSP Czerniewice – dzieci 
mogły zapoznać się ze sprzętem i wozem bo-
jowym. Ten obfitujący w wiele wrażeń dzień 
na długo wpisze się w pamięć. Więcej mate-
riałów z Dnia Dziecka w gminie Czerniewi-

ce można znaleźć na Facebooku Gminnego 
Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki Pu-
blicznej w Czerniewicach (odpowiedzialnego 
za organizację imprezy). Tam też na bieżąco 
publikowane są pozostałe działania podej-
mowane przez ww. instytucję. 

W tym roku będą kontynuowane prace konserwatorskie przy zabyt-
kowym kościele pw. św. Jakuba Apostoła w Krzemienicy, który rodzi-
na Lipskich herbu Łada ufundowała w latach 1597–1600. Środki na 
ten cel przyznało Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego  

w kwocie 285 000 zł z przeznaczeniem na remont konserwatorski da-
chu – II etap. Kolejne dofinansowanie pochodzi z Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Łódzkiego – jest to 100 000 zł na awaryjny 
remont uszkodzonego przez orkan dachu kościoła.

W czerwcu w ramach drugiego naboru Programu Inwestycji 
Strategicznych „Polski Ład” nasza gmina otrzymała dofinan-
sowanie na realizację kolejnych inwestycji. Wnioski złożono 
na: nadbudowę wraz z częściową rozbiórką i przebudowę bu-
dynku OSP Chociw. Koszt zadania to 2 086 290,28 zł. Kwotę 
1,8 mln zł przeznaczono na rozbudowę i przebudowę Gmin-
nego Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki Publicznej  
w Czerniewicach. Największe dofinansowanie przyznano na 
poprawę infrastruktury drogowej. Zaplanowano na ten cel  
4 476 324 zł. Planowane modernizacje będą przeprowadzone na 
następujących drogach: 

•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 177, obręb Turobów,  
o długości 250 m, 

•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 46/5, obręb Lechów  
i 512, obręb Studzianki, o długości 465 m;

•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 559, obręb Czerniewice, 
ul. Klonowa, o długości 120 m;

•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 560, obręb Czerniewice, 
ul. Akacjowa, o długości 160 m;

•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 24/8, obręb Czerniewice, 
ul. Leśna, o długości 150 m;

•	 Droga gminna nr 116511E na działce nr ew. 83, obręb Anno-

pol Duży, o długości 1200 m;
•	 Droga wewnętrza na działce nr ew. 133, obręb Lipie, o długo-

ści 390 m;
•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 112/7, obręb Podkonice 

Duże, o długości 1450 m.
•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 562 obręb Czerniewice, 

ul. Lipowa o długości 136 m;
•	 Droga wewnętrzna na działce nr ew. 275/13, 275/23 i 134/2, 

obręb Czerniewice, ul. Porzeczkowa, o długości 430 m.

OSTATNIE DNI NA ZŁOŻENIE DEKLARACJI

GMINNY DZIEŃ DZIECKA

REMONT DACHU 
KOŚCIOŁA W KRZEMIENICY

DOFINANSOWANIE 
NA KOLEJNE INWESTYCJE
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Zapraszamy do skorzystania z bezpłatnej pomocy psychologicznej na terenie gminy Czerniewice w pierwszy i trzeci wtorek miesiąca 
w godz. 8 – 11 w budynku GCKRIBP w Czerniewicach (biblioteka). Dyżurował będzie psycholog Szymon Kocik, świadczący pomoc 

w zakresie: uzależnień (alkohol, narkotyki, hazard), pomocy dla rodzin z problemem uzależnień oraz kłopotów i kryzysów innego 
rodzaju. Psycholog przyjmuje tylko osoby dorosłe, terapia dzieci odbywa się w postaci terapii rodzinnej – wymagany jest najpierw 

kontakt z rodzicami. Więcej informacji udziela Agnieszka Szewczyk pod numerem telefonu: 44 710 41 70.

PUNKT KONSULTACYJNY – POMOC PSYCHOLOGICZNA

Od 20 czerwca do 29 lipca br. biura powia-
towe ARiMR będą przyjmować wnioski  
o przyznanie pomocy na inwestycje zwięk-
szające odporność ekosystemów leśnych i ich 
wartość dla środowiska. 

Jakie grunty kwalifikują się do pomocy?
Dofinansowanie dotyczy lasów prywatnych  
w wieku od 11 do 60 lat o powierzchni od  
0,1 ha do 40 ha, które nie są objęte premią pie-
lęgnacyjną PROW i dla których opracowany 
jest Uproszczony Plan Urządzenia Lasu lub 
dla których zadania z zakresu gospodarki le-
śnej określa decyzja starosty, wydana na pod-
stawie inwentaryzacji stanu lasu oraz zostały 
wykazane w ewidencji gruntów i budynków 
jako las.

Jakie warunki należy spełniać, żeby sięgnąć 
po pomoc?
Wsparcie przyznawane jest właścicielowi 
lasu – osobie fizycznej, prawnej lub jednost-
ce organizacyjnej nieposiadającej osobowo-
ści prawnej. Aby otrzymać dofinansowanie, 

należy mieć nadany numer identyfikacyjny 
w trybie przepisów o krajowym systemie 
ewidencji producentów, ewidencji gospo-
darstw rolnych oraz ewidencji wniosków  
o przyznanie płatności. Konieczne jest rów-
nież przedstawienie zobowiązania do wyko-
nania planowanego przedsięwzięcia zgodnie  
z wymogami planu inwestycji zwiększających 
odporność ekosystemów leśnych i ich wartość 
dla środowiska, sporządzonego przez nadle-
śniczego.

Jakiej wysokości wsparcie można uzyskać  
i na co je przeznaczyć?
Pomoc można otrzymać na: wprowadzenie 
drugiego piętra w drzewostanie, dolesienie 
luk powstałych w wyniku procesu chorobo-
wego, wprowadzenie podszytu, założenie re-
mizy, czyszczenia późne czy zabiegi ochronne 
przed zwierzyną.

Dofinansowanie przyznawane jest do po-
wierzchni lasu, w którym prowadzone są 
konkretne działania. Jego wysokość jest 
zróżnicowana i uzależniona od rodza-
ju inwestycji oraz warunków, w jakich 
ma być realizowana – waha się od 8,82 zł 
za metr bieżący w przypadku ogrodzenia re-
mizy siatką o wysokości co najmniej 2 m do  
14 213 zł/ha za przebudowę składu gatunko-
wego drzewostanu, polegającą na dolesianiu 
luk na powierzchni o nachyleniu powyżej 12°.

Kiedy i gdzie będzie można składać wnio-
ski?
Wnioski o dofinansowanie będzie można 
składać od 20 czerwca do 29 lipca 2022 roku 
w biurach powiatowych ARiMR. Będzie moż-
na to zrobić osobiście, przekazać poprzez plat-
formę ePUAP lub wysłać rejestrowaną prze-
syłką pocztową. Dokumenty po raz pierwszy 
będą mogły być składane również przez 
aplikację eWniosekPlus za pośrednictwem 
PUE.

Do 27 czerwca 2022 roku Agencja Re-
strukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
przyjmuje wnioski o wsparcie finansowe 
na „Modernizację gospodarstw rolnych”  
w dwóch obszarach – rozwój produkcji 
prosiąt oraz nawadnianie w gospodarstwie. 
Pierwotny termin składania dokumentów 
wyznaczony na 27 maja został wydłużony.
Zainteresowani pomocą mogą składać 
wnioski jednocześnie w obu obszarach. 
Dokumenty przyjmują biura powiatowe  
i oddziały regionalne Agencji. Dokumenty 
można składać osobiście, przekazywać za 
pośrednictwem platformy ePUAP, a także 
wysyłać rejestrowaną przesyłką pocztową 
nadaną w placówce Poczty Polskiej.

Inwestycje w produkcję prosiąt
O dofinansowanie inwestycji w produkcję 
prosiąt (obszar A) mogą się ubiegać rolnicy 
m.in. posiadający gospodarstwo rolne o po-
wierzchni od 1 do 300 ha, którego wielkość 
ekonomiczna wynosi od 13 tys. euro do  

250 tys. euro lub prowadzący dział spe-
cjalny produkcji rolnej. Wyjątek stanowią 
gospodarstwa osób wspólnie składających 
wniosek. W takim przypadku wielkość 
ekonomiczna pojedynczego gospodar-
stwa może być mniejsza niż 13 tys. euro, 
przy czym suma wielkości ekonomicznej 
wszystkich gospodarstw musi wynosić co 
najmniej 15 tys. euro, a po zrealizowaniu 
inwestycji w każdym gospodarstwie powin-
na osiągnąć co najmniej 13 tys. euro. Rolnik 
musi udokumentować osiągnięcie przy-
chodu w wysokości co najmniej 5 tys. zł. 
Warunek ten nie dotyczy prowadzących 
działalność rolniczą przez okres krótszy 
niż 12 miesięcy, które poprzedzają miesiąc 
złożenia wniosku o przyznanie pomocy.
Inwestycja zrealizowana w tym obszarze 
wsparcia musi doprowadzić do osiągnięcia 
wzrostu wartości dodanej brutto w gospo-
darstwie (GVA) co najmniej o 10 proc.
Refundacji w ramach inwestycji w obszarze 
rozwoju produkcji prosiąt podlegają m.in. 

koszty budowy, przebudowy, remontu po-
łączonego z modernizacją budynków lub 
budowli wykorzystywanych do produkcji 
rolnej; koszty zakupu lub leasingu, zakoń-
czonego przeniesieniem prawa własności, 
nowych maszyn, urządzeń, wyposażenia 
do produkcji rolnej, w tym przygotowa-
nia do sprzedaży produktów rolnych wy-
twarzanych w gospodarstwie, do wartości 
rynkowej majątku; koszty budowy albo za-
kupu elementów infrastruktury technicznej 
wpływających bezpośrednio na warunki 
prowadzenia działalności rolniczej. Oprócz 
tego refundacją są objęte tzw. koszty ogólne, 
czyli te związane z przygotowaniem i reali-
zacją inwestycji. Mogą to być np. koszty 
przygotowania dokumentacji technicznej 
– kosztorysów, projektów architektonicz-
nych lub budowlanych, ocen lub raportów 
oddziaływania na środowisko, dokumen-
tacji geologicznej i tym podobnych. Są to 
również koszty sprawowania nadzoru inwe-
storskiego lub autorskiego oraz te związane 

DOFINANSOWANIE NA INWESTYCJE W LESIE

MODERNIZACJA GOSPODARSTW ROLNYCH 
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W terminie od 1 sierpnia do 31 sierpnia 
2022 roku należy złożyć wniosek o zwrot 
podatku akcyzowego wraz z fakturami VAT 
(lub ich kopiami), stanowiącymi dowód 
zakupu oleju napędowego w okresie od  

1 lutego do 31 lipca br. Limit zwrotu podatku  
w 2022 roku wynosi: 110,00 zł * ilość ha 
użytków rolnych oraz 40,00 zł * średnia 
roczna liczba dużych jednostek przelicze-
niowych bydła. Pieniądze wypłacane będą 

w dniach 3–31 października 2022 roku. 
Formularze wniosków dostępne są w Urzę-
dzie Gminy w pokoju numer 12 i na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej w Czernie-
wicach.

Od 1 sierpnia do 31 października br. (termin ustawowy) przyjmo-
wane są wnioski o świadczenie z funduszu alimentacyjnego.
Natomiast od 1 sierpnia do 30 listopada (termin ustawowy) przy-
pada termin składania wniosków o ustalenie prawa do zasiłku 
rodzinnego i dodatków. Od 1 lipca ww. wnioski można składać  
w wersji elektronicznej.
Od 1 do 15 września br. będą przyjmowane wnioski o przyzna-
nie stypendium szkolnego dla uczniów na rok szkolny 2022/2023. 
Przysługuje ono uczniom z rodzin o trudnych warunkach ma-
terialnych, w których miesięczny dochód nie przekracza kwoty  
600 zł na jednego członka rodziny. Wypłata stypendium nastę-
puje na podstawie decyzji administracyjnej i jest uzależniona od 

uprzedniego złożenia oryginałów faktur i rachunków, potwierdza-
jących poniesienie kosztów, związanych z procesem edukacyjnym 
ucznia do wysokości przyznanego stypendium.
Do 31 października br. przyjmowane są jeszcze wnioski o dodatek 
osłonowy, którego celem jest niwelowanie rosnących cen ener-
gii, gazu i żywności (mogą go złożyć osoby, które nie zrobiły tego  
w pierwszym terminie, czyli do 31 stycznia). Wypłata całego dodat-
ku zostanie zrealizowana do 2 grudnia 2022 roku.
Wnioski w wersji papierowej składane są w siedzibie Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w budynku OSP Czerniewice. Więcej 
informacji można uzyskać pod numerem tel.: 44 710 41 70.

ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO

WNIOSKI DO GMINNEGO 
OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ

z kierowaniem robotami budowlanymi, 
a także wynagrodzenia doradców. Kosz-
ty ogólne nie mogą jednak przekroczyć  
10 proc. pozostałych kosztów kwalifikowal-
nych.
Limit wsparcia, które można otrzymać  
w całym okresie realizacji PROW 2014–2020 
w obszarze rozwój produkcji prosiąt wyno-
si 900 tys. zł, lecz w przypadku inwestycji 
niezwiązanych bezpośrednio z budową, 
modernizacją budynków inwentarskich  
(w tym ich wyposażeniem), maksymalna 
wysokość pomocy to 200 tys. zł. Wsparcie 
jest, co do zasady, przyznawane w postaci 
refundacji części kosztów kwalifikowanych. 
Standardowo wynosi 50 proc., a w przy-
padku gdy ubiega się o nie młody rolnik 
lub gdy robi to wspólnie kilku gospodarzy, 
poziom dofinansowania jest wyższy i sięga 
60 proc.
Rolnicy, którzy złożyli wnioski o przyznanie 
pomocy w obszarze A w latach 2015–2018  
i którym wypłacono wsparcie za zrealizo-
waną operację związaną z budynkami in-
wentarskimi lub magazynami paszowymi 
lub przyznano pomoc na taką operację, ale 
nie została ona jeszcze zakończona, mogą 
otrzymać dofinansowanie wyłącznie na 

zakup maszyn, urządzeń, wyposażenia do 
produkcji rolnej itp., mogących służyć pro-
dukcji w obszarze A, o ile nie wykorzystali 
w pełni przysługującej im kwoty pomocy.

Inwestycje w nawadnianie
Z kolei wsparcie inwestycji w nawadnianie 
skierowane jest do rolników, którzy posia-
dają gospodarstwo rolne o powierzchni 
od 1 do 300 ha lub prowadzą produkcję  
w zakresie działów specjalnych produkcji 
rolnej. Przyznanie pomocy nie jest nato-
miast uzależnione od wielkości ekonomicz-
nej gospodarstwa oraz wykazania wzrostu 
GVA. Starający się o to wsparcie musi udo-
kumentować osiągnięcie przychodu z dzia-
łalności rolniczej w wysokości co najmniej 
5 tys. zł. Podobnie jak miało to miejsce  
w przypadku obszaru A, wymóg ten nie 
dotyczy prowadzących działalność rolniczą 
przez okres krótszy niż 12 miesięcy, któ-
re poprzedzają miesiąc złożenia wniosku  
o przyznanie pomocy.
Wsparcie można otrzymać na wykonanie 
nowego nawodnienia, ulepszenie istnieją-
cej instalacji nawadniającej oraz ulepszenie 
instalacji nawadniającej wraz z powiększe-
niem nawadnianego obszaru. Poza tym 

dofinansowanie obejmuje koszty wyko-
nania ujęć wody, zakup nowych maszyn  
i urządzeń wykorzystywanych do nawad-
niania w gospodarstwie, budowy albo za-
kupu elementów infrastruktury technicznej 
niezbędnych do nawadniania.
Maksymalna kwota pomocy, jaką można 
otrzymać w całym okresie realizacji PROW 
2014–2020 w tym obszarze to 100 tys. zł. 
Wsparcie przyznawane jest w postaci re-
fundacji części kosztów kwalifikowanych. 
Standardowo wynosi 50 proc., a w przy-
padku gdy o środki finansowe ubiega się 
młody rolnik, poziom dofinansowania sięga  
60 proc.
Tegoroczny nabór, który rozpoczął się  
29 marca, jest 12. z kolei organizowanym 
w ramach Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014–2020 na inwestycje 
w „Modernizację gospodarstw rolnych”.
Dotychczas w ramach wszystkich naborów 
na „Modernizację gospodarstw rolnych” 
finansowanych z budżetu PROW na lata 
2014–2020 umowy o przyznaniu pomocy 
podpisało 42,5 tys. rolników, a ci, którzy 
zrealizowali i rozliczyli inwestycje otrzymali 
blisko 6 mld zł.

Informujemy, że w 2022 roku Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej dla naszej gminy zlokalizowany będzie 
w Gminnej Bibliotece Publicznej w Lubochni Dworskiej, ul. Bogusławskiego 1. Czynny będzie 

w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki w godz. 12–16, natomiast w środy w godz. 14–18.
W celu ustalenia terminu udzielenia nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 
prosimy o kontakt pod numerem telefonu 797 876 260 lub na adres e-mail: pomocprawna@powiat-tomaszowski.pl.

PUNKT NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ



MIEJSCOWOŚĆ
ODPADY ZMIESZANE + ODPADY BIODEGRADOWALNE 
+ ODPADY SEGREGOWANE + POPIÓŁ + ELEKTOSPRZĘT

GABARYTY 
I OPONY

VII VIII IX VIII

CHOCIWEK 26 23 20 8

PAULINÓW 26 23 20 8

PODKONICE DUŻE 26 23 20 8

PODKONICE MAŁE 26 23 20 8

PODKONICE MIEJSKIE 26 23 20 8

PODKOŃSKA WOLA 26 23 20 8

STANISŁAWÓW LIPSKI 26 23 20 8

TUROBÓW 26 23 20 8

WALE 26 23 20 8

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 26 23 20 8

ZAGÓRY (bez nr 1, 2, 3) 26 23 20 8

ZUBKI DUŻE 26 23 20 8

ZUBKI MAŁE 26 23 20 8

CHOCIW 27 24 21 10

KRZEMIENICA 27 24 21 10

LIPIE 27 24 21 10

NOWA STRZEMESZNA 27 24 21 10

STRZEMESZNA 27 24 21 10

STRZEMESZNA PIERWSZA 27 24 21 10

ANNOPOL DUŻY 28 25 22 8

ANNOPOL MAŁY 28 25 22 8

STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 28 25 22 8

TEODOZJÓW 28 25 22 8

CZERNIEWICE
BEZ ULIC: POLNEJ, POŁUDNIOWEJ, PARKOWEJ, 
WSCHODNIEJ, ZAKŁADOWEJ I ZAGÓR NR 1, 2, 3

28 25 22 8

NOWE STUDZIANKI 28 25 22 11

STUDZIANKI 28 25 22 11

HELENÓW 28 25 22 10

DZIELNICA 1, 29 26 23 10

GAJ 1, 29 26 23 10

MAŁA WOLA 1, 29 26 23 10

WIELKA WOLA 1, 29 26 23 10

ANNÓW 1, 29 26 23 11

CZERNIEWICE
ULICE: POLNA, POŁUDNIOWA, PARKOWA, 

WSCHODNIA, ZAKŁADOWA
1, 29 26 23 11

DĄBRÓWKA 1, 29 26 23 11

JÓZEFÓW 1, 29 26 23 11

LECHÓW 1, 29 26 23 11

WAŻNE TELEFONY 
I ADRESY

Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt. 7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów 
we wtorki w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminne Centrum Kultury, 
Rekreacji i Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 47 846 24 20

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, 
Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 606 766 382

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

GMINA CZERNIEWICE – HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2022

WSZYSTKIE ODPADY ODBIERANE SĄ OD GODZINY 6.
W PRZYPADKU NIEWYSTAWIENIA ODPADÓW DO WYZNACZONEJ GODZINY 

FIRMA NIE GWARANTUJE ICH ODEBRANIA.

INFORMACJE DOT. SPRAW ZWIĄZANYCH Z REFERATEM GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I MIESZKANIOWEJ MOŻNA UZYSKAĆ POD BEZPOŚREDNIM NUMEREM TEL. 798 700 880. 


